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Durée : 4h00
Coefficient : 3

Ce dossier comporte 7 feuilles. Assurez vous qu'il est complet.

TOUTE DOCUMENTATION PERSONNELLE AUTORISEE

A l'issue de I'épreuve le candidat remettra aux surveillants |a
totalité du dossier en ayant pris soin de mettre son nom, prénom,
date de naissance et numéro de candidat dans la partie réservée a
cette effet.

Ce dossier comprend :

NE RIEN ECRIRE

DANS CE CADRE

THEME PAGE| _ondi>S | BAREME
%eiclz]tllll;:uiu dossier 0h30
DR 2 10
Lecture de plans DR 3 1h40 n15s
DR 4 /6
Assainissement DR 5 0h40 /8,5
Résistance thermique DR 6 0h40 10
Eléments de construction gg 3 0h30 /8
Total /60

02 A0S 9)0N

albojouysa| 2 3sApuy - [d3 : aanaidg

2ousuascad 8s sanbipuj Jueanod anbuodpnb dudis un duow £,p no uopisodmod INI[ JIUSIS IP SHEPIPUED XNE JIPII}UI ISI ||
: 93094100 Np uoyeropiddy

UOKLONU4SUO) 24uduiwop 2aiydoubodo| 42 uolanugsuo) : uondo/geroadg "¢ 3 g : uswexy

( 1odde,p a1s1{ no UONBO0AUO e[ Jns unFy mb Injao 159 cIpWNG 3f )

T WON

191 (9) 9N

(‘osnodp,p wou np naf & A [1,S IAINS ‘onosnfewr us ) |-
20T€Z O1G : Uswexs 3poy

albojouyda| {2 asAjpuy - [d3: oanaidy

* JepIpued np ,N

! SWIOURI

uol4onJ4suoy 24uoujwop 2iydoubodo| 42 uoipondysuo) : uondospnrerdads g 3 g : udwEXyg
£002 : UOISSag

NE RIEN ECRIRE

DANS CE CADRE

DR 1/7

DR 1/7




On donne On demande Réponse On exige Baréme
Plan R-d-C Que représentent les 2 traits mixtes fins a 2 tirets repérés @ ? | Ils représentent : Une réponse exacte 10,5
Compléter la chaine de cotes sur le croquis ci-dessous. Toutes les cotes sont exactes
Le respect des unités de cotation 12
8.91 524 1.25 Une écriture soignée
| | | l o -l
T | ~ l T l
77 160| 124 | 120_ | 154 50 541 90  (44(50 , 68 2.84 (120 | 120
s 15| 75t TS 1A T 145 ]
—:i'__—?—l m
R . . | f
m
Que signifie PP73 ? PP73: Une réponse exacte 10,5 4
Déterminer I’orientation de la fenétre de la chambre 2. Orientation : Une réponse exacte /1 &1
Rappels y v
mathématiques 4.79 3.44 87 2.68 1.50 2.00 Toutes les cotes sont exactes -~
Une écriture soignée /0,5 Y.V
N I m
_ i |
trapéze a — U
S —-—%—bx h = | | )
! B ﬁ! %o G 0 s é% z
— — — 0
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8 Zone2 Zoned m
rectangle N : e SRS e L
- S=LxI
371 [voo) va) g
12.44 g
Compléter la cotation du schéma de la terrasse ci-dessus. m
D’aprés la réglementation des joints de fractionnement doivent étre ménagés tous les 60m? Le détail des calculs par zone
Vous devez déterminer la surface de la terrasse afin de vérifier cette régle. Une présentation soignée
L’emprise totale des poteaux bétonnés (hachurés) est de 0,58m? Des réponses en m? 4 0,01 prés
Zonel: Zone 1 n
Zone?2 : Zone 2 1
Zone 3 : Zone 3 1
Zone 4 : Zone 4 1
Zone 5 : Zone 5 n
Déduction des poteaux : Total 10,5
Total :
Total page /10
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On donne On demande Réponse On exige Baréme
Coupe AA Quelles sont les pi¢ces d’habitation traversées par le plan de | R-d-C : Salon
Plan R-d-C coune ? p p Des réponses exactes 2
Plan étage pe Etage : S-d-B et chambre: 3
Convertir la pente de la toiture de I’étage en degrés par ) . \ \
Coupe AA rapport a une horizontale (rappel : pente 100% = 45°). Angle : 16,7° Une réponse exacte 4 0,1 pres n

Inscrire sur le schéma ci-contre la cote de niveau sous linteau

+4.920

Une valeur exacte en m a 0.001
pres

(voussure) donnant acces au solarium. 2
Une représentation normalisée
uel est le dé iré . . yii g
t(?aitage o passement de la souche repérée B p ar rapport au Dépassement : 40 cm Une réponse exacte avec 1’unité 1
Que représente ’espace repéré € 2 Espace : vide sanitaire Un terme exact 10,5

Quelle est la hauteur totale du terrain naturel au faitage de la
tour ?

Calcul : 6,27 + 0,17

résultat : 6,44 m

Une réponse exacte enm a 0,01
pres 1
Faire apparaitre le détail du calcul

Plan de I’étage Que représente 1’espace repéré D ? Il représente : une niche de rangement Une réponse exacte 1
Coupe AA
. . . Une réponse exacte en m a 0,001
Quelle est la valeur de la cote de niveau repérée E ? Valeur : 2,770 prés 1
- Une réponse exacte en cm a 0,1
Déterminer la hauteur d’une marche de 1’escalier. Calcul : 277/ 16 résultat : 17,3 cm pres 12
Faire apparaitre le détail du calcul

Déterminer la longueur minimale de la ligne de foulée de Caleul d"un giron (G): 2X17+G =60 cm .

’escalier : G=60-34=26cm Dgs resultatsA encm

en prenant 17 em comme hauteur préférentielle d’une marche Caleul liene de foulée - 15 hes de 26 Fallrelap paratre les détails des /4

en appliquant la relation de Blondel : 2H + G = 60 cm alcul lighe de Toulee . marenes de 2o cm calculs

Donc 15 x 26 = 390cm
Les fagades Quel est le mode d’ouverture de la menuiserie repéré F ? Réponse : coulissant Une réponse exacte n
uelle est la pié turell t éclairé ’

Q " st la piece naturellement Eclairce par I'ouverture Réponse : la chambre 2 Une réponse exacte 10,5

repérée @ ?

Indiquer le nombre de chéssis plein cintre de ce pavillon. Réponse : 6 Une réponse exacte 10,5

Total page 11,5
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On donne On demande Réponse On exige Baréme
.. Une réponse exacte
Extrait du CCTP: | Rechercher dans le CCTP, le classement AEV des | Classement des menuiseries : A1 E1 V1
DT 8/11 menuiseries extérieures. Explications : A : perméabilité a ’air Les explications sont justes 1
_ E : étanchéité a I’eau
Expliquer les lettres : A—E - V. V : résistance au vent
. . ) Déterminer le classement UPEC  approprié pour
II;}F};I];echmque ' ’approvisionnement en carrelage de la terrasse du pavillon | Réponse : U3 P3 E3 C2 Une réponse exacte 1
d’aprés la Fiche Technique (FT 9/11).
Plan de situation ' o la mise b Ld
Fiche Technique : Quelle. est la profondel,lr. TIUIIMUI pour fa Mise fors get aes Réponse : 40 cm Une réponse exacte en cm 1
FT 9/11 fondations dans cette région ? : fzn
Plan de situation . o L oe A
. . Réponse : - Direction Générale des Impots x
Dans .qucrz)lle administration peut-on se procurer un plan de ou - Centre des Impéts Une réponse exacte 1 =
situation ? ou - Centre des Impbts fonciers I'Zn
Mesurer, puis donner la distance réelle a vol d’oiseau qui | Distance mesurée : 86,5 mm (86 ou 87) Une mesure exacte au mm
sépare 1’église (axe de la croix) & I’angle le plus au nord du 2 m
terrain de Monsieur LAVERSE. Calcul : 0,0865 m x 2500 =216.25 m (215 ou 217) Une réponse exacte a +ou—1m %
Total 16 1H7
Le bon schéma soigné en m
respectant les différents traits
Le respect de I’échelle o
:che Technique : Réponse sur La distance minimale en limite de >
Fic 1% /lic que: Dessiner schématiquement 1’assainissement par filtre a sable DR 5/7 la propriété de M. DUMONT /8.5 Z
FT vertical non drainé du pavillon. Le respect de la surface minimale i (¢))
' d’épandage
La distance minimale de la FTE %
par rapport au dernier regard.
La cotation du schéma (o
Extrait CCTP : \ - / >
DT 7/11 et 8/11 Déterminer la résistance thermique du mur périmétrique du Réponse sur Les réponses sont exactes 4 0.001 10 o
Fiche Technique : pavillon. DR 6/7 pres f?'l
FT 10/11 et 11/11 ! —
D’aprés le croquis du document DR 7/7, déterminer I’ordre \ - / L’ordre chronologique est exact
chronologique de la mise en ceuvre des différents éléments Réponse sur Les désignations des éléments sont /6
repérés de la construction selon les regles de ’art. / DR 7/7 \\ justes ‘
Donner un autre type d’enduit extérieur que le mortier de | Enduit : monocouche
ciment traditionnel applicable sur la brique creuse. Isolants intérieurs : - laine de verre Les désignations sont justes n
Citer 3 matériaux isolants autres que le polystyréne pour - laine de roche
I’isolation intérieure d’un pavillon sur une paroi verticale. - mouse polyuréthane
Total /8
|
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correction proposée

300

regard collecteur

a@ | \\

\

g

vers épandage

/
/

" PLAN D'ASSAINISSEMENT
échelle 17100 |

vers regard

/

FTE

cuisine/wc

:\ s baréme notation
<
\V/ /2 respect des différents traits

/15 respect de I'échelle

/1 distance mini en limite de propriété
/1 respect surface mini épandage

/1 distance mini FTE

/1 cotation

/1 soin

/85 total

-

propriété de
M. LAVERSE

zone d'épandage

5.00
[ LRl L L D bl bt labededadebabadadaly

Qemcccmccemm e ———
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S b e T

5.00

300

conseil :

Il est préférable de placer la fosse toutes eaux prés de I'habitation
afin de limiter les risques de colmatage de la conduite d'amenée,

en respectant cependant un écart minimum de 3 meétres par rapport
au dernier regard collecteur.
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voir Fiches Techniques : FT 10/11 et FT 11/11

détail mar - échelle 1/5

SN (N Vg - AL
mortier pour enduit l

brique creuse /

lame d'air et plots de colle

complexe isolant
(plaque de platre + polystyréne : référence DC)

tableau du flux horizontal des parois

Reglementation Thermique 2000
correction proposée

désignation mo:tli:;;laour
e (m) 0.02

A (Wm.K) 1.15
e/ L 0.017

e (épaisseur en m)

rappels : R =—

A (conductivité thermique en W/m.K)

brique air

0.5

0.15

R= X(e/M)+XZru+Rsi+Rse

CORRIGE

baréme notation

/05 les2e

/3 les2A

/1 totale/ A\
/2 les2Ru
/0,5 total Ru
/1 Rsi

/1 Rse

/1 totalR
/10 totadl

isolant platre
0.08 0.01
0.041 0.35
1.951 0.029 1.997
0.650
Rsi 0.130
Rse 0.040
R 2.817
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section sur baie de fenétre

Chronologie de la constraction

correction proposée

tableau d’'ordre
chronologique de mise en euvre
des différents éléments de construaction

ordre repére désignation
1 B mur extérieur
2 F appui de fenétre
3 E cordon étanche
4 D menuiserie
5 AouC enduit mortier / complexe isolant
6 Cou A complexe isolant / enduit mortier
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baréme notation
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/3 ordre
/3 désignations
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